Тест по обществознанию.

1. Основными источниками понимания окружающего мира на ранней стадии догосударственного общественного развития были 

1) законы

2) мифы

3) религиозные нормы

4) моральные нормы

2. Согласно греческой мифологии, огонь людям подарил

1) Нептун

2) Прометей

3) Ахилл

4) Геракл

3. Первым источником философской мудрости Древней Индии стали

1) саги

2) эпосы

3) законы

4) веды

4. Закончите предложение. Йога является одним способов освобождения души цель которого

1) продемонстрировать свои чудесные способности

2) поразить воображение окружающих

3) достичь состояния, которое поможет освобождению души от пут Кармы

4) соединиться с мировым узлом
5. Понятие «даосизм» переводится как

1) учение пути

2) учение о благородном муже

3) учение о мире

4) учение о Боге

6. Тезис: «Мир – это священный сосуд, которым нельзя манипулировать. Если же кто хочет манипулировать им, уничтожит его» - принадлежит

1) платонизму

2) буддизму

3) христианству

4) даосизму

7. Отождествление общества и государства характерно для 

1) буддизма

2) даосизма

3) конфуцианства

4) платонизма

8. К античным философам НЕ относится
1) Спиноза

2) Сенека

3) Сократ

4) Демокрит

9. Автор тезиса: « Справедливое государство – это то, которым руководят одарённые, хорошо подготовленные, высоконравственные люди, способные мудро управлять государственном »

1) Аристотель

2) Конфуций

3) Платон

4) Эпикурн

10. Аристотель считал, что опорой государства должны быть

1) низшие слои

2) средние слои общества

3) высшие слои общества

4) одарённые личности – философы

11. Для средневекового крестьянина жизнь носила

1) циклический характер

2) линейный характер

3) характер технического прогресса

4) характер развития по спирали

12. Причиной возникновения рыцарства являлось(лась)
1) деление общества на классы

2) необходимость держать в повиновении крестьян

3) военная необходимость

4) желание монархов

13. В кодекс чести рыцарства НЕ входило

1) трепетное отношение к идеальной женщине(Прекрасной Даме)

2) грубость в семейных отношениях

3) поклонению оружию

4)соблюдение правил чести по отношению к низшим слоям общества

14. Религиозная идеология средневековой Европы

1) христианство

2) ислам

3) язычество

4) буддизм

15. В средневековом христианстве выделялось три уровня

1) высокое(церковное), рыцарское, простонародное

2) высокое, монашеское, простонародное

3) церковное, городское, крестьянское

4) высокое, среднее, низкое

16. Отношение между рыцарем и феодалом, при котором рыцарь присягал феодалу на верность, называются 

1) феодальными
2) вассальными

3) иерархическими

4) христианскими

17. Признанный идеолог католицизма в Средние века

1) Диоген Лаэртский

2) Фома Аквинский

3) Медичи Флорентийский

4) Леон Батиста Альберти

18. Специфическое положение городов в средневековом обществе объяснялось тем, что они были

1) центрами ремесла и торговли

2) научными центрами

3) местами проживания крупных феодалов

4) местами расположения крупнейших монастырей

19. Органы местного самоуправления в Средневековье 

1) церковные приходы

2) королевские советы
3) коммуны

4) рыцарские собрания

20. Объединения ремесленников по профессиям в Средние века назывались

1) профсоюзами

2) тред-юнионами

3) цехами, гильдиями 

4) корпорациями

21.  Система правления , характеризующаяся наличием представленного органа, осуществляющего законодательную власть
1) парламентаризм

2) консерватизм

 3) конституционализм

4) оппортунизм

22. Сторонники строгого образа жизни, строгих нравов, объединенные в религиозно-политическом движении английской и шотландской буржуазии в XVI – XVII вв., ставшие  первоначальной целью «очищение» англиканской церкви от остатков католицизма

1) пуритане

2) оппортунисты
3) догматики

4) ортодоксы

23. «Билль о правах» появился в XVII в.в

1) Германия

2) Англия

3) Франции

4) Италии

24. Церковь, созданная в период Реформации при Генрихе VIII, получила название

1) лютеранской

2) гугенотской

3) баптистской

4)англиканской

25. Орден иезуитов был создан

1) Фомой Аквинским

2) Лоренцо Медичи

3) Джордано Бруно

4) Игнатием Лойолой

26. Страна, лишенная политической и экономической самостоятельности, находящаяся под властью какого-либо государства, называется

1) метрополией

2) автономией

3) колонией

4) сателлитом

27. Первая конституция, как основной закон государства появился в

1) Англии

2) США

3) Франции

4) Германии

28. В систему органов государственной власти США не вошел(ла)
1) президент

2) Сенат

3)  Верховный суд

4) Палата общин 

29. Считается, что наиболее значительное влияние становление этики буржуазии, «духа 

капитализма» оказала
1) Католическая церковь

2) пуританская этика

3) идеология эпохи Возрождения

4) государственная идеология

30. Испанские и португальские завоеватели, захватившие Центральную Америку и значительную часть Южной Америки и порабощавшие коренное население, назывались

1) реформаторами

2) консерваторами

3) конкистадорами

4) миротворцами

31. Знаменитый пират, которому  английская королева Елизавета I пожаловала рыцарский титул

1) Ф. Дрейк

2) Э. Кортес

3) Ф. Писарро

4) А. Веспуччи

32. Идея разделения властей на законодательную, исполнительную и судебную принадлежит
1)  Т. Гоббсу

2) Дж. Локку

3) Ж.Ж. Руссо

4) Ш. Монтескье

33. К философам – просветителям НЕ относится

1) Вольтер

2) Фурье

3) Монтескье

4) Дидро

34. Автор труда «Об общественном договоре»

1) Т. Гоббс

2) Дж. Локк

3) Ж.Ж. Руссо

4) Ш. Монтескье

35. Социалистом – утопистом не являлся

1) Т. Кампанелла

2) Т. Мор

3) Ф. Бэкон

4) Р. Оуэн

36. К  идеям социалистов – утопистов НЕ относится

1) поддерживается свободный творческий труд и равноправие

2) промышленное производство  и сельское хозяйство должны развиваться на основе государственного планирования

3) условием процветания является господство частной собственности

4) все созданные материальные блага должны распределятся по труду

37.  Утверждение : «Главным источником богатства является труд»- принадлежит

1) Э. Бернштейну
2) А. Смиту

3) А. Сен-Симону

4) Вольтеру

38. На смену  капитализму, согласно теории К. Маркса, должна прийти  новая общественно – экономическая формация

1) социалистическая

2) технократическая

3) цивилизационная

4) коммунистическая

39.  Одним из основателей технократизма является

1) А. Смит

2) Э. Бернштейн

3) Дж. Гэлбрейт

4) Ф. Энгельс

40. Система взглядов, понятий и представлений об окружающем мире

1) интеллекта

2) интеллигентности

3) мировоззрения

4) ощущения

41. В соответствие с марксистской теорией главной производительной силой любого общества являются 

1) люди, обладающие знаниями и трудовыми навыками
2) люди, обладающие частичной собственностью

3) люди, находящиеся на государственной службе

4) люди, относящиеся к наиболее революционному классу – пролетариату

42.  Сближение двух  систем с последующим  синтезом в «смешанном обществе» называется 
1) конвергенцией

2) консолидацией

3) синергетикой

4) кооперацией

43. К научной школе философов – экзистенциалистов НЕ относится

1) Н. Бердяев

2) М. Хайдеггер

3) Ж. Сартр

4) К. Поппер

44. Православное христианство в качестве официальной религии ввел(а)
1) княгиня Ольга

2) князь Святослав Игоревич

3) князь Владимир Святославич

4) князь Ярослав Мудрый

45. Период феодальной раздробленности в Древнерусском государстве начался

1) в X в.

2) в XI в.

3) в XII в.

4) в XIII в.

46. Основная причина объединение русских земель вокруг Москвы

1) необходимость формирования единого торгового и экономического пространства

2) борьба с внешними врагами

3) эпидемия «чёрной» оспы
4) требование церкви

47. Особенностью российского класса предпринимателей в Новое время было(а)

1) активное отстаивание своих интересов перед органами государственной власти

2) неумение консолидироваться и целенаправленно отстаивать свои интересы перед лицом государственной власти

3) самостоятельная промышленная и экономическая деятельность, не зависящая от государственной власти
4) частое включение предпринимателей в органы государственной власти

48. В результате  реформ Петр I Православная  церковь 

1) была упразднена

2) утратила самостоятельность и превратилась в часть государственного аппарата

3) усилила свои позиции в обществе и степень своей независимости от государства

4) приобрела монопольное влияние на государственный аппарат

49. К странам третьего мира НЕ относится

1) Венесуэла

2) Мали

3) Италия 

4) Марокко

50. К причинам многообразия форм общественной жизни относится

1) различие  природных условий

2) историческая среда существования

3) различие географических условий

4) всё вышеперечисленное

51. Для традиционного общества НЕ характерна(о,ы)
1) тесная связь человека с родом, семьёй, религиозной общиной

2) стремление обособиться от чужаков

3) производство, ориентированное прежде всего на удовлетворение непосредственных потребностей, а не на продажу

4) быстрые процессы урбанизации

52. Коренные жители страны или местности, исстари в ней проживающие, называется

1) аболиционистами

2) аборигенами

3) абсентеистами

4) интелегентами

53. К основным проявлением экологического кризиса НЕ относится

1) распространение наркомании

2) глобальное потепление

3) загрязнение Мирового океана

4) постепенное истощение природных ресурсов

54. Римский клуб – международная организация действующая в целях

1) мониторинга жизненного уровня населения Италии

2) исследования развития общества эпоху НТР

3) исследование развития экономики в европейских странах
4) исследования мировых экологических проблем

55. На предоставление долгосрочных займов специализируется
1) Всемирная торговая организация

2) Международный валютный фонд

3) Международный банк реконструкции и развития

4) Совет Европы

56. Россия НЕ является членом организации

1) Международный валютный фонд

2) Всемирный банк

3) Всемирная торговая организация

4) Организация Объединенных Наций

57. На предоставлении долгосрочных займов специализируется 

1) Всемирная торговая организация

2) Международный валютный фонд

3) Международный банк реконструкции и развития

4) Совет Европы

58. Совершенствование производства на основе развития науки и техники называется
1) научно-технической революцией

2) научно-техническим прогрессом

3) технологическим детерминизмом

4) производством высоких технологий

59. Скачок в развитии производственных сил общества, переход их в качественно новое состояние на основе коренных сдвигов в системе научных знаний

1) научно – техническая революция

2) научно – технический прогресс

3) технологический детерминизм

4) производство высоких технологий

60. Использование биологических процессов в производственных целях называется
1) биотехнологией

2) биоэкологией

3) генной инженерией

4) фитотехнологиями

61. К глубоким изменениям, вызванным НТР, НЕ относится

1) резкое возрастание автомобильных перевозок

2) модернизация авиационного транспорта

3) активное внедрение микроэлектроники в повседневную жизнь людей

4) резкий скачок материалоёмкости производства

62. Способ воздействия на сырьё и материалы называются 

1) техникой

2) технологией

3) производством

4) изменением 

63. Увеличение масштабов совокупного производства и потребления в стране называется
1) экономическим ростом

2) национальным доходом

3) интенсивным развитием

4) экстенсивным развитием

64. Показателем экономического роста НЕ является 

1) валовой национальный продукт 

2) валовой внутренний продукт 

3) национальный доход

4) совокупный спрос

65. Исчисленная в денежном выражении  стоимость созданного  в стране в течение года совокупного продукта называется
1) валовым национальным продуктом

2) валовым внутренним продуктом

3) национальным доходом

4) совокупным спросом

66. Для интенсивного пути развития не характерно

1) уменьшение числа занятых в производстве

2) уменьшение количества используемого сырья

3) уменьшение производительности труда

4) уменьшение используемой энергии

67.  К содержанию права собственности НЕ относится

1) владение

2) пользование

3) распоряжение

4) применение

68. Организация, выпускающая в обращение ценные бумаги

1) инвестор

2) эмитент

3) фирма

4) биржа

69. Выпуск в обращение ценных бумаг

1) эмиссия

2) комиссия

3) оферта

4) акцепт

70. Покупатель ценных бумаг

1) инвестор

2) эмитент

3) фирма
4) биржа

71. Некоммерческие организации, созданные для организации торговли ценными бумагами

1) фондовые биржи

2) товарные биржи

3) акционерные общества

4) фонды

72. Дефицит образуется, когда 

1) спрос превышает предложение

2) предложение превышает спрос

3) предложение равно спросу

4) цена товара равна его себестоимости

73. К стабилизационному направлению в экономической политике относиться

1) государственная поддержка наиболее важных отраслей хозяйства

2) содействие конкуренции

3) ограничение монополии

4) «оздоровление» экономики

74. Сторонником монетаризма является 

1) М. Фридман

2) Дж. Кейнс

3) А. Смит

4) К. Маркс

75. Политика российского правительства в 1992-1993гг. следовала теории

1) монетаризма

2) марксизма

3) кейнсианства

4) протекционизма

76. Повышение учетной ставки по кредитам приводит к

1) удешевлению кредита

2) уменьшению количества желающих брать кредиты

3) подъему производства

4) усилению инфляции

77. Понижение учётной ставки по кредитам приводит к 

1) уменьшению денег в обращении

2) снижению инфляции

3) подъему производства

4) уменьшению числа заемщиков

78. Потребитель, которому был продан товар ненадлежащего качества, не вправе требовать от продавца 
1) соразмерного уменьшения покупной цены

2) замены на товар аналогичной марки

3) расторжения договора купли-продажи

4) всего вышеизложенного сразу

79. Минимум средств, позволяющих  поддерживать жизнедеятельность человека, называется 

1) среднедушевым потреблением

2) потребительской корзиной
3) прожиточным минимумом

4) минимальным размером оплаты труда

80. Расходы населения на товары и услуги называются

1) потреблением

2) производством

3) налогообложением

4) прожиточным минимумом

81. Превышение  доходов от продажи товаров над издержками

1) расход 

2) прибыль

3) инвестиция

4) капитал

82. В собственности гражданина РФ НЕ может находиться

1) земля
2) жилой дом

3) самолёт

4)космический корабль

83. По мнению П. Сорокина, перемещению людей из одной группы в другую способствует

1) армия

2) церковь

3) школа

4) все вышеперечисленные

84. Деклассированные, опустившиеся люди

1) люмпены

2) маргиналы

3) консерваторы

4) безработные

85. Пограничное, переходное, структурно неопределенное социальное состояние субъекта называется

1) люмпенизацией

2) стратификацией

3) маргинальностью

4) социализацией
86. Распределение общественных групп в иерархически упорядоченном ранге называется

1) люмпенизацией

2) стратификацией

3) маргинальностью

4) социализацией

87. Семейный кодекс РФ устанавливает брачный возраст с

1) 15 лет

2) 16 лет

3) 18 лет

4) 20 лет

88. В современной отечественной психологии подростковым считается возраст

1) 10-12 лет

2) 11-15 лет

3) 16-18 лет

4) 13-20 лет

89. К термину тинэйджер НЕ относится физическое лицо в возрасте

1) 12 лет

2) 13 лет

3) 14 лет

4) 19 лет

90. Отклоняющееся от нормы поведение называется

1) конформистским

2) девиантным

3) антиобщественным

4) неформальным

91. В России наций и народностей проживает более
1) 10

2) 30

3) 50

4) 100

92. Наименование принадлежности лица к какой – либо этнической группе

1) народ

2) племя

3) национальность

4) нация

93. Предписанным статусом НЕ является

1) пол 

2) расовая принадлежность

3) образование

4) возраст

94. Достигаемым статусом НЕ является

1) работа 

2) образование

3) возраст

4) хобби

95. Государство представляет собой

1) политическую организацию общества

2) экономическую организацию общества

3) духовую организацию общества

4) религиозного организацию общества

96. Россия была провозглашена республикой

1) в 1906 г.

2) в 1917 г.

3) в 1922 г.

4) в 1990 г.

97. В президентской республике
1) президент формирует правительство

2) президент принимает законы

3) не соблюдается принцип разделения властей

4) президент контролирует деятельность парламента

98. Отрасль российского права, регулирующая федеративное устройство государства, гражданство РФ и пр.

1) конституционное право

2) административное право

3) гражданское право

4) финансовое право

99. Совет Федерации РФ федеральные законы

1) принимает

2) одобряет 

3) утверждает

4) подписывает

100. Процесс отвержения другой культуры мигрантом и сохранение своей собственной культуры называется

1) ностальгией

2) аккультурацией

3) ассимиляцией

4) сепарацией
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